



Zápis z jednání Kontrolního výboru města Veltrusy č. 7

Kdy: 29. 04. 2024 od 18:15 do 20:20

Kde: Kancelář starosty, MěÚ Veltrusy, Palackého 9, Veltrusy

Kdo: Jakub Andrlé, Michal Koldinský, Jaroslav Morávek a hosté: Filip Volák (starosta), Lukáš Kohout (místostarosta)

Zapsal: Michal Koldinský

Zahájení 7. jednání kontrolního výboru dne 29. 04. v 18:15.

Výbor provedl spolu s vedením města diskuzi ohledně aktualizace obecně závazných vyhlášek obce (o regulaci hazardu, o konzumaci alkoholu a kouření cigaret na veřejnosti, o veřejném pořádku/nočním klidu a o dani z nemovitých věcí). Výbor na základě proběhlé diskuze připraví konkrétní znění daných vyhlášek a předloží je vedení města a následně zastupitelstvu ke schválení.

OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY OBCE

1. *Vyhláška o regulaci hazardních her ([1/2011](#), respektive [5/2013](#))* – vyhláška z roku 2011 je sama o sobě neplatná, v roce 2013 byla nahrazena její přísnější variantou (ale nedošlo při tom ke zrušení vyhlášky 1/2011). Současná vyhláška reguluje (zakazuje) pouze hrací automaty, nová vyhláška doplní zákaz i o ostatní druhy hazardu (živá hra, bingo, turnaje malého rozsahu).

Vyhláška bude vytvořena podle vzoru vyhlášky od Ministerstva vnitra, je nutné ze strany města dostatečně zdůvodnit, proč vyhlášku vydává (zabránění nežádoucích sociálně patologických jevů a kriminality plynoucích z provozování hazardu apod.) - výbor konkrétní znění navrhne i na základě platných vyhlášek z jiných obcí.

2. *Vyhláška o zákazu konzumace alkoholu na veřejnosti ([4/2013](#))* – v současné vyhlášce jsou místa, kde je zakázaná konzumace alkoholu, definovány velmi vágně a neurčitě. Proběhla diskuze, v kterých částech města je žádoucí na veřejnosti zakázat konzumaci alkoholu (zákaz nemůže být příliš přísný) a zda konzumaci zakázat i v prostorech před hospodami (dochází zde pravidelně k rušení okolních obyvatel). Dále, jaké z těchto pravidel mají být výjimky (např. akce města). Diskutovalo se, zda je možné tato pravidla o veřejném pořádku uplatňovat i v areálu zámeckého parku; ukázalo se, že zámecký park nenaplnuje definici veřejného prostranství dle zákona ve všech bodech, konkrétně v neomezeném přístupu.

Výbor připraví znění nové vyhlášky na základě vzoru od Ministerstva vnitra i s konkrétními oblastmi platnosti a rozumnými výjimkami.

Analogicky bude připravena i *vyhláška o zákazu kouření a užívání elektronických cigaret* - místa platnosti vyhlášky budou obdobná i včetně případných výjimek.

3. *Vyhláška o veřejném pořádku (1/2005)* je v současné podobě už velmi nevyhovující a nejen ze strany vedení města je snaha o její brzké nahrazení. Součástí nových pravidel musí být i samostatná vyhláška o nočním klidu. Byly diskutovány akce, na které se má vyhláška omezující noční klid vztahovat (plesy, Happening, pravidelné koncerty apod.) a jak ve vyhlášce definovat termíny konání, aby se nemusela schvalovat každý rok nová vyhláška - např. u Happeningu jako první nebo druhá sobota v září s tím, že konkrétní termín v daném roce se vždy občané dozvědí dostatečně dopředu z webu a z dalších komunikačních kanálů města.

Za vzor vyhlášky bude využit vzor z Ministerstva vnitra a budou také použity schválené vyhlášky z jiných obcí, výbor připraví konkrétní znění.

4. *Vyhláška stanovující koeficienty daně z nemovitých věcí* - místostarosta Lukáš Kouhout informoval, že na letošní rok chystá také předložení nové vyhlášky o dani z nemovitých věcí ([původní vyhláška](#) je platná už od roku 1995). Vzhledem k novému vývoji legislativy v posledním roce (a i díky konsolidačnímu balíčku) jsou stejně obce povinné schválit nové znění vyhlášek o dani z nemovitých věcí s platností od roku 2025, podrobnosti viz např. [zde](#) a [zde](#).

Nová vyhláška musí být schválena nejpozději během září 2024. Přípravu zajišťuje primárně místostarosta.

Ukončení jednání ve 20:20. Výbor děkuje starostovi a místostarostovi za společnou schůzi.